附件1：

中关村“十三五”重点产业领域

一、前沿信息产业
重点发展人工智能、大数据与云计算、虚拟现实、下一代通信与未来网络、信息安全、核心芯片、智能硬件等产业。推动深度学习处理器、EB级云存储系统、超极基站、集成电路制造关键设备、人工智能终端等产品创新。支持深度学习、计算机视觉、自然语言处理、海量数据挖掘分析、软件定义网络（SDN）、5G、量子通信、关键可信计算、区块链、智能芯片等前沿技术研发。
二、生物健康产业
重点发展生物医药、生物医学工程、生物农业与食品安全、健康服务业四大产业。支持高通量基因测序、分子免疫、脑科学、微生物组学、组织工程等精准医学技术创新，推动具有靶向性、高选择性和新作用机理的治疗药物研发，推动新一代高通量基因测序仪、分子影像、医疗机器人、智能医疗器械等高端医疗设备及核心部件的研制应用。推动大数据、生物芯片、快速检测等技术在食品安全领域的创新应用。促进移动医疗、第三方影像诊断、远程诊疗、医药电子商务等应用创新。支持重组蛋白药物、单克隆抗体药物等生物药和新型疫苗开发、中成药大品种二次开发和中药新药研制。支持手术精准定位与导航、数据信息采集和处理、植介入类新材料等关键技术研发，加快分子育种、细胞育种、胚胎移植、生物农药、生物肥料等技术研发与应用。
三、智能制造和新材料产业
重点发展工业互联网及应用服务、智能机器人、无人机、3D打印、新型材料等产业。支持柔性机器人、微纳机器人、人机协作机器人、服务机器人和特种机器人等产业。支持数字化车间和智能工厂、工业云、纳米压力发电材料、石墨烯、碳纳米管、第三代半导体材料等扩大市场应用。支持云制造服务平台、智能机器人检测认证中心、3D打印共性技术研发平台、石墨烯科技成果转化平台与检测认证中心等产业促进平台建设。支持工业互联网、微纳制造、高端装备核心零部件、传感与识别、纳米材料、液态金属、先进高分子材料、新型无机非金属材料、高性能复合材料等关键共性技术研制开发。
四、生态环境与新能源产业
重点发展大气污染防治、水污染处理与水资源利用、固废处置与资源循环利用、环境修复、高效节能、新能源及能源互联网六大产业。支持开展大气污染联防联治、海绵城市建设、海水淡化、水体治理、固体废弃物资源利用、工业建筑节能、新能源及能源互联网等示范应用工程。支持膜生物反应器（MBR）、脱硫脱硝除尘一体化技术、生态修复技术、渗滤液处理、环境大数据挖掘运用等技术研发应用，推动智能电网与储能技术、智能微网、主动配电网、工业节能等能源互联网与高效节能关键技术研发。
五、现代交通产业
重点发展智能汽车与新能源汽车、智能交通、北斗与位置服务、轨道交通等产业。推动智能车联服务平台、无线列车自动控制系统(CBTC)及装备、电机电控系统、互联信息汽车、无人驾驶汽车等产品创新。促进基于高精度地图技术、动态交通流量分析技术的智能交通和车联网产业新兴服务模式应用示范，推广基于车联网的智能化动态交通管理调度、营运车辆智能监管，支持各类基于地理位置的服务业发展。支持牵引传动、整车制动、高性能抗干扰通讯信号技术、智能驾驶、车载通信、北斗导航系统、车联网、新型动力电池、高效率驱动电机电控技术等关键技术研发。
六、新兴服务业
重点发展科技服务业、创业服务业、文化创意、互联网金融、电商物流业等新兴服务业。支持市场化的研发设计、工程技术、技术转移、知识产权、检验检测等新型科技服务业发展。促进创业孵化服务平台建设，大力支持以生态型孵化器为代表的创业服务业3.0版发展，加大对科技博客、创业媒体、互联网社交媒体、资讯交流媒体等科技媒体的支持力度。加快数字视听、移动多媒体、社交游戏、手机游戏、数字出版、数字教育等新兴文化创意产业创新发展。支持互联网支付、网络信贷、股权众筹、互联网保险、金融机构创新型互联网平台、网络金融大数据挖掘等互联网金融发展。巩固提升电子商务、智慧物流、020、交通出行等“互联网+”服务业发展，发展符合市场需求的共享经济。

